

# 對列國審判的預言（三）

以賽亞書21-24章

對巴比倫、**以東**、**亞拉伯**、耶路撒冷、推羅、全地

February 23, 2020

# 基本結構

- 某國受審情況淒慘
- 神用何人施行審判
- 他們為何遭受審判
- 因此宣示神的主權

先知身感启示的痛苦與恐怖

# 巴比倫，以東，亞拉伯，耶路撒冷，推羅

二十一章： 對外邦受罰的預言

- 預言對巴比倫的受罰
- 預言對以東的受罰
- 預言對亞拉伯的受罰

二十二章： 耶路撒冷受罰的預言

二十三章： 推羅受罰的預言

二十四章： 將會審判全地



# 第二十一章：對外邦受罰的預言

- 巴比倫, 以東, 亞拉伯受罰的可怕異象
- 以賽亞身受末世启示的痛苦與恐怖
- 對猶太人的安慰

# 預言對巴比倫的受罰

- 巴比倫受罰的可怕異象：

賽21:9 看哪，有一隊軍兵騎著馬一對一對地來。他就說：  
“巴比倫傾倒了！傾倒了！他一切雕刻的神像都打碎於地。

# 巴比倫的滅亡原因：他們廢棄公義

賽14:13-14

你心裡曾說、我要升到天上。我要高  
舉我的寶座、在神眾星以上。我要坐  
在聚會的山上、在北方的極處。我要升  
到高雲之上。我要與至上者同等。

驕傲

question

# 以賽亞身受末世启示的痛苦與恐怖

賽21： 3-4 所以我滿腰疼痛。痛苦將我抓住、好像產難的婦人一樣。我疼痛甚至不能聽。我驚惶甚至不能看。我心慌張、驚恐威嚇我、我所羨慕的黃昏、變為我的戰兢。

啟 18： 21 有一位大力的天使舉起一塊石頭，好像大磨石，扔在海裏，說：『巴比倫大城也必這樣猛力的被扔下去，決不能再見了。』

# 對猶太人的安慰，對同胞述說異象

- 對猶太人的安慰(10節)

賽21:10 我被打的禾稼、我場上的穀阿、我從萬軍之耶和華以色列的神那裡所聽見的、都告訴你們了。

# 进一步证实先知的预言

以东和亚拉伯的真实启示，一年内就发生了。

賽21：16 主對我這樣說：“一年之內，照雇工的年數，基達的一切榮耀必歸於無有；

基達：在聖經中是亞拉伯部族的統稱。

# 預言對以東的受罰

## 未知明天

賽21： 11 論度瑪的默示：有人聲從西珥呼問我說：“守望的啊，夜裡如何？守望的啊，夜裡如何？”

賽21： 12 守望的說：“早晨將到，黑夜也來。你們若要問就可以問，可以回頭再來。”

以東是以掃的後代

# 預言對亞拉伯的受罰

賽21：16-17 主對我這樣說：“一年之內，照雇工的年數，基達的一切榮耀必歸於無有；弓箭手所餘剩的，就是基達人的勇士，必然稀少，因為這是耶和華以色列的神說的。”

# 二十二章： 耶路撒冷受罚的预言

- 异象谷没有异象时神要审判 22： 1—7
- 不仰望神， 只靠自己的力量 22： 8-11
- 犹大的苦難 22： 12
- 审判时人的态度 22： 13
- 人所能带来一切荣耀和权利， 但带不来救赎 22： 15—25

## 二十二章： 耶路撒冷受罰的預言

- 異象谷沒有異象時神要審判 22： 1—5

賽22:2-3 你這滿處吶喊、大有喧嘩的城，歡樂的邑啊，你中間被殺的，並不是被刀殺，也不是因打仗死亡。你所有的官長一同逃跑，都為弓箭手所捆綁。你中間一切被找到的都一同被捆綁，他們本是逃往遠方的。

賽22:5 因為主萬軍之耶和華使異象谷有潰亂、踐踏、煩擾的日子。城被攻破，哀聲達到山間。

## 二十二章： 耶路撒冷受罰的預言

- 不仰望神， 只想靠自己的力量 22： 8-11

賽22： 8-11 他去掉猶大的遮蓋。那日， 你就仰望林庫內的軍器。 你們看見大衛城的破口很多， 便聚積下池的水。又數點耶路撒冷的房屋， 將房屋拆毀， 修補城牆。又在兩道城牆中間挖一個聚水池， 可盛舊池的水， 卻不仰望作這事的主， 也不顧念從古定這事的。

我們在遇到具体困难或事情的时候， 要不要准备自己该做的事？ 这够吗？

# 二十二章： 耶路撒冷受罰的預言

- 猶大的苦難 22: 12

賽22:12 當那日，主萬軍之耶和華叫人哭泣哀號，頭上光禿，身披麻布。

# 二十二章： 耶路撒冷受罰的預言

- 审判时人的态度(13節)

22: 13 誰知，人倒歡喜快樂，宰牛殺羊，吃肉喝酒，說：  
“我們吃喝吧！因為明天要死了。”

我们今天在新冠状病毒非常时期，基督徒该有怎样的态度和行为？

# 以賽亞深感悲痛

對於耶路撒冷的不幸，以賽亞深感悲痛。他要求讓他獨自傷心。

賽22：4 所以我說：“你們轉眼不看我，我要痛哭，不要因我眾民（原文作“民女”）的毀滅，就竭力安慰我。”

有時候我們所關心的人不聽我們的勸告，結果他們遭受到本來可以避免的痛苦時，我們會有怎樣的態度？

## 二十二章： 耶路撒冷受罰的預言

- 人所能帶來一切榮耀和權利，但帶不來救贖 22： 15—25

賽22： 24 他父家所有的榮耀，連兒女帶子孫，都掛在他身上，好像一切小器皿，從杯子到酒瓶掛上一樣。

賽22：25 萬軍之耶和華說： 當那日，釘在堅固處的釘子必壓斜，被砍斷落地； 掛在其上的重擔必被剪斷。因為這是耶和華說的。

舍伯那濫用職權為自己謀利  以利亞敬將取而代之

我們如何看待今日個人的權利和榮譽？基督徒都會在道理上講的清楚，可實際生活中又常常做得與世人一樣，我們怎麼辦？

# 二十三章：推羅受罰的預言

- 喚出審判對象推羅 (1-3節)
- 推羅的周边地方也受到受罰的影响



推羅是一座強大的商業城市，包括位於大陸的推羅舊城，和建在離岸約半英里石島上的推羅新城。該島面積約有140英畝。

以西結書26：3 所以，主耶和華如此說：推羅啊，我必與你為敵，使許多國民上來攻擊你，如同海使波浪湧上來一樣。

# 二十三章：推羅受罰的預言

## 喚出審判對象推羅 (1-3節)

賽23:1 論推羅的默示：他施的船隻都要哀號，因為推羅變為荒場，甚至沒有房屋，沒有可進之路。這消息是從基提地得來的。

推羅的一切是驕傲自大、自私、不公義的金錢遊戲



harvest  
evangelical church of san diego  
聖雅福音基督教會

# 以西結書

以西結書26:4 他們必破壞推羅的牆垣，拆毀她的城樓。我也要刮淨塵土，使她成為淨光的磐石。

19 主耶和華如此說：推羅啊，我使你變為荒涼，如無人居住的城邑，又使深水漫過你，大水淹沒你。 20 那時我要叫你下入陰府，與古時的人一同在地的深處，久已荒涼之地居住，使你不再有居民，我也要在活人之地顯榮耀。 21 我必叫你令人驚恐，不再存留於世，人雖尋找你，卻永尋不見。這是主耶和華說的。

# 推羅受罰的預言

## 推羅的周边地方

賽23： 2 沿海的居民，就是素來靠航海西頓的商家得豐盛的，你們當靜默無言。（西頓在推羅以北二十五英里）

賽23： 4 西頓哪，你當慚愧。

賽23： 14 他施的船隻都要哀號，因為你們的保障變為荒場。

# 二十四章 將會審判全地

賽 24:1-3 看哪，耶和華使地空虛，變為荒涼；又翻轉大地，將居民分散。

那時百姓怎樣，祭司也怎樣；

僕人怎樣，主人也怎樣；

婢女怎樣，主母也怎樣；

買物的怎樣，賣物的也怎樣；

放債的怎樣，借債的也怎樣；

取利的怎樣，出利的也怎樣。

地必全然空虛，盡都荒涼。因為這話是耶和華說的。

审判时，人人都一样

# 只有义人才能站在住。荣耀归于义人

賽 24: 13-14 在地上的萬民中，必像打過的橄欖樹，又像已摘的葡萄所剩無幾。這些人要高聲歡呼，他們為耶和華的威嚴，從海那裡揚起聲來。

賽24:16 我們聽見從地極有人歌唱，說：“榮耀歸於義人。”

你我想成为这些所剩无几的人吗？

# 總結

	神的審判	所犯的罪	神的主權
巴比倫	被征服、被殺、逃亡、土地荒涼	欺壓、轄制、逼迫別人； <b>驕傲</b>	救以色列、建立錫安、慈愛公義
非利士	飢荒、被殺、土地荒涼	幸災樂禍（ <b>驕傲</b> ）	
摩押	飢荒、被殺、逃亡、被藐視	<b>驕傲</b> 、狂妄、誇大、拜假神	

# 總結

	神的審判	所犯的罪	神的主權
大馬色	被滅、欠收	擄掠以色列	顯明自己、 得人敬拜
古實	所謀不成	自己以為有辦法	
埃及	變為荒涼	自己以為有辦法、 拜假神	

還是驕傲

# 總結

	神的審判	所犯的罪	神的主權
巴比倫	傾倒了！傾倒了！	拜偶像	顯明自己、 得人敬拜
耶路撒冷	潰亂、踐踏、煩 擾的日子	忽視上帝	
推羅	船隻哀號，推羅變 為荒場	不公義的金錢 遊戲，放縱私慾	

還是驕傲

# 驕傲有什麼不好？

- 和別人的關係受損
- 和上帝的關係受損

自己大受虧損

經上說： 神阻擋驕傲的人，  
賜恩給謙卑的人。 【雅4:6】

# 討論問題

1. 骄傲不讨神喜悦。但我们又都会常常骄傲，请讨论我们如何对付我们的骄傲并在主内不断成长？
2. 当我们在神的家中，没有连与神自己时，自己以為一切有辦法，会有什么结果？
3. 神审判也给予救赎，我们如何才能得到救赎？